

8 June
wisai

Пролетарі всіх країн єдняйтеся!

N Boychuk
787 Redwood Ave

Освобождение работница не будет делом своих работниц

Робочий Народ

The Working People

ОРГАН УКРАЇНСЬКОЇ СОЦІАЛ-ДЕМОКРАТИЧНОЇ ПАРТІЇ В КАНАДІ.

РІК X.

Ч. 24.

СУБОТА, 23 МАРТА, 1918.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, MARCH 23rd, 1918.

No. 24.

VOL. X.

ПОЧАТКИ ВЕЛИКОГО НАСТУПУ НА ЗАХІДНІМ ФРОНТІ

ВЕЛИКА ОФЕНЗИВА НА ЗАХІДНІМ ФРОНТІ.

НІМЦІ ПОЧАЛИ СИЛЬНИЙ АТАК НА ФРОНТІ ДОВГІМ ОКОЛО 50 МИЛЬ.

Австрійські батареї беруть участь.

ЛОНДОН, 21 марта. — Німці розпочали нині досить сильно бомбардувати британський фронт. Офіційна заява звучить слідуючи: "Ворог почав нині рано незадоволюючи сонця сильно бомбардувати наш цілий фронт починаючи від околиці Venduic, на півдні від St. Quentin, аж до ріки Scarpe.

Від арматного гуку дрожать вікна аж в Англії.

Бій артилерії на західному фронті чути виразно в Довері і інших містах на східній березі Англії. Двері і вікна доми в Довері, наприклад, без перестанку дрожать від великих потрясень.

Пальба з артиль, що була найсильнішою яку коли небувало чути в сій околиці на такій відстані, почала ся о 3 години нині рано і тривала з короткими перервами, до 7 години рано.

В Рамсгейт, поза гуком канонади, видно було ясні лучи на морю, а фліл воздуха від експлозій потрясає вікнами і зрушували з місць гонти на дахах.

Від Venduic, положеного зараз на півдні від St. Quentin, буде віддалене околу 50 миль і розпочає німецькою артилерією сильної канонади вздовж того широкого фронту може означати, що приготуване до давно заповіданої німецької офензиві вже розпочало ся. Та при з товна робота мала розпочати ся нині, коли вприти попереднім заявам і висткам про те, що десь чи два тому назад німецька найкраща команда запросила групу кореспондентів з нейтральних країн до відвіду на західний фронт в середю, щоб "бути свідками офензиві".

Австрійська артилерія бере участь.

ВІДЕНЬ, 21 марта. — (Бритійська адміністрація через "Вайрлес Прес") — В нинішній заяві воєнного бюра оголошено, що австрійсько-угорська артилерія взяла участь в бою проти Британії і Французів на західнім фронті.

ЗАТОНИЛИ ЗА РІК БЛИЗЬКО ТРИ ТИСЯЧІ КОРАБЛІВ.

ЛОНДОН, 20 марта. — Дейли Мейл публікує донесення з Парижа, яке каже, що Німці затонули в останнім році 2,938 кораблів.

НОВИЙ НІМЕЦЬКИЙ КОМАНДАНТ НА ЗАХІДНІМ ФРОНТІ.

АМСТЕРДАМ, 20 марта. — На підставі донесення берлінської "Фоссіше Цайтунг", генерал фон Гальвіц з'їздив іменованим головкомандуючим нової частини армії на західний фронт.

НІМЦІ ВДЕРЛИ СЯ НА БРИТАЙСЬКІ ПОЗИЦІЇ.

НАСТУП НІМЦІВ КОШТУЄ ВЕЛИЧЕЗНІ ЖЕРТВИ.

ЛОНДОН, 21 марта. — Донесене полевого маршанка Гейга з британської головної квартири в Франції каже, що німецький наступ почав ся сильним бомбардуванням огнем артилерії і сильними атаками інфантерії на фронті поперех 50 миль довгим. Німці вдерли ся до деяких британських позицій, але понесли за те винятково тяжкі втрати.

В жадному місці вздовж атакованого фронту Німці не досягнули своєї цілі. Текст донесення звучить: "Околу 8 години сего раня, після сильної бомбардування на цих передніх позицій і заднього простору, сильно вибуховими і газовими кулями, ворог розпочав сильні атаки інфантерії на фронті поперех 50 миль широкі, простягаючи ся від ріки Oise коло La Fere, до ріки Sensee, коло Croiselles.

"Атак, котрий як відомо був вже давнішче приготуваний, був виконуваний через день з великим оживленням і рішучістю. В тягу бою ворог пробив ся через наші передні позиції і увів вдерти ся до наших боєвих позицій в кількох місцях фронту".

БІЙ АРТИЛЕРІЇ ПОЧАВ СЯ В ПОВНІЙ СИЛІ — КАЖЕ БЕРЛІН.

Берлін, 21 марта. — Головна квартира армії оголосила нині, що бій артилерії розпочав ся сего раня знова в повній силі вздовж широких просторів західного фронту.

Текст заяви звучить: "Фронт великого князя Альберта: На східній березі Messel і близько Nomeny ми успішно виконали атаки. Руїнуючий огонь французської артилерії коло ліса Ragou продовжує ся.

"На широких просторах західного фронту бій артилерії знова вибух сего раня в повній силі".

ОБВИНУВАЧУЮТЬ НІМЕЦІНУ.

ВАШІНГТОН, 19 марта. — В наспівших тут сьогодні з Франції офіційних донесеннях обвинувачують ся Німеччину, що вона старала ся присилувати Швейцію посередничати на мировій конференції в Берестю Литовським відносно полагожденя питання що до Балтики. Не віднісши успіху з своєю дипломатією, говорить донесення, Німеччина вислала військові застави Аляндських островів і вислала його там під претекстом, що була закликана туди Фінляндією.

НІМЦІ ЗАНЯЛИ ХЕРСОН.

ЛОНДОН, 22 марта. — Німці зайняли місто Херсон, яке лежить 92 миль на північний захід від Одеси.

ПІВ-ОФІЦІАЛЬНІ МИРОВІ ПЕРЕГОВОРІ ВЕДУТЬ СЯ (?).

НІМЦІ ГОТОВІ ЗАМИРИТИ СЯ, ЕСЛИ АЛІАНТИ ПОТВЕРДЯТ ІХНІЙ МИР З РОСІЄЮ.

ЛОНДОН, 22 марта. — Вісти з Амстердаму кажуть, що між Німеччиною і Аліантима ведуть ся пів-офіційні мирові переговори і що Німеччина проявила "сильний нахил до мира".

Одна амстердамська часопись додає, що коли не буде найдена основа для офіційних переговорів до 27 марта, то Німці розпочнуть офензиву на західнім фронті.

Вісти з Петрограду в середю кажуть, що в Москві кружляє погослови, що Німеччина предложила аліантам важні concessії, під умовою, коли аліанти признають мирову угоду заключену в Берестю Литовським.

НІМЦІ НЕ ЗАБРАЛИ РОСІЙСЬКИХ КОРАБЛІВ В ОДЕСІ.

ВАШІНГТОН, 20 марта. — Російські воєнні кораблі в Одесі втікли до Севастополя коли Німці заняли Одесу, говорить донесення, наспівше сьогодні від американського консула в Москві. Невдавні вісти донесення говорили, що берлінські власти проголосили, що Німці призяно Одесу забрали 15 російських воєнних кораблів.

ВСІ РОМАНОВИ МАЮТЬ РЕГІСТРУВАТИ СЯ.

ПЕТРОГРАД, 18 марта. — Всі члени родини Романових, які живуть в Петрограді і мають поперех 16 літ життя, дістали приказ зареєструвати ся сего раня перед комісією для здавлення контр революції. Великі князі Николай Михайлович і Сергій Михайлович єдиними тепер в Петрограді Романовими.

РОЗРУХИ В ІНДІЇ

ЛОНДОН, 20 марта. — З Індії доносять, що розрухи між частиною людности в Белуджистані спричинили недавно бійку, в якій зістало покалічених багато осіб.

Тамосні мешканці напали на британські пости і були цілковито відперті. Підприємство проти них карні міри.

Займають все ще визнаюче становище.

Офіційна заява звучить: "Індійське бюро оголошує, що становиско Марісу в Белуджистану, яке було незадоволююче від якогось часу, було дійшло недавно до цілого ряду на сильність. Маючи в деяких випадках поміч від Хотранів, вони попередити телеграфічні дрони, стріляли до залізничних потягів і поновили в кількох місцевостях правительственне майно, яке прилягало до їх місць. Вони зорганізували також оружжю силу і напали на наші позиції в Гомбазі і Форт Монро, до були цілковито відперті. Вони понесли багато жертв в ранених. Іх становиско є все ще визнаюче. Підприємство проти них карні міри. Наші літаки бомбардували недавно з успіхом два рази іх племінні центри."

МІЖ РОСІЄЮ І АМЕРИКОЮ НАВІЗУЮТЬ СЯ ПРИЗНАНІЩІ ВІДНОСИНИ.

МОСКВА, 19 марта. — Відносини Росії до союзників не змінили ся, — заявив сьогодні в інтервю кореспондентові Асоційтед Прес М. Чічерін, російський заграничний міністер. Більше приятельські відносини навізано зі Злученими Державами, додав він і покликав ся на відозву президента Вилсона до Росії, яка вказує, що Америка не підійме агресивних кроків проти Росії.

НІМЕЦЬКО-РОСІЙСЬКИЙ МИР В ПАРЛЯМЕНТІ.

ГАРТЛІНГ ЧИТАЄ В ПАРЛЯМЕНТІ МИРОВУ УГОДУ З РОСІЄЮ.

КОПЕНГАГА, 19 марта. — Канцлер фон Гартлінг читав вчера в парламенті перший раз мирову угоду з Росією. Опіній аліантів відносно тої угоди він не хотів обговорювати, бо, мовляв, они "гіпокрити, самолюбиві, не говорять правди".

Тимчасом, сказав канцлер, Німеччина заключила мир, який не є ганебним миром для Росії, коли провинія, що відірвали ся від Росії заявляють, що се стало ся згідно з їхньою волею і коли Росія подтвердила їхню волю.

Курляндія і Литва прилучені до Німеччини.

Канцлер заявив, що Курляндія і Литва зістали прилучені до Німеччини політично, економічно і мілітарно, та додав, що Литовія і Естонія після угоди становлять східну границю, але він має надію, що й они ввійдуть в тісні і приятельські відносини з Німеччиною, хоч не з виключеном приятельських зносин з Росією.

Польщі не згадуєть ся в угоді.

Про Польщу в угоді не згадуєть ся, але, по словам канцлера, Німеччина буде старати ся розглянути чи можливо буде жити в еталіях і добрих сусідських відносинах з новою польською державою, котрої независимість проголосили ще 5 листопада, 1916 оба цісарі, а якої дальше формоване буде справою Німеччини Австрії і Польщі.

Соціалістичний посол габнєть заключений мир.

Др. Едвард Давид, соц. посол з групи більшости вступив проти того мира заключеного в Берестю Литовським не за порозумінням, але при помочи сили.

"Не лише большевики скапітулювали — говорив він, — але й наші дипломати скапітулювали перед мілітаристичними ідеями сил. Генерал Гоффман кинув меч побіди на вагу. Сей мир викликав невдоволене серед широких кругів німецького народа і підорвав довіре до німецької політики. Розговори про Берестю Литовський подавали всі мирові почуття в Франції і Великій Британії. Аліанти взяли ся за роботу, щоб звязати розірвані ланцюги на сході.

"Наша (!) головна ціль, роздане ворожой коаліції, не лише не осягнена, але ще більше зістала утруднена".

НІМЦІ НАЗНАЧИЛИ КОМІСАРА ДЛЯ ЛИТВИ І КУРЛЯНДІ.

АМСТЕРДАМ, 19 марта. — Отримана тут з Берліна депеша доносить, що назначено графа фон Кайзерлінга комісаром для Литви, Курляндії і других східних земель, з винятком Польщі.

НІМЦІ ІДУТЬ ДАЛЬШЕ В РОСІЮ.

КАЖУТЬ, ШО НІМЦІ БУДУТЬ ВСКОРІ В ПЕТРОГРАДІ.

ЛОНДОН, 20 марта. — Як кажуть донесення з Петрограду до кількох ранішних газет, заявляють Німцями Петрограду є лише питанням годин. Кажуть, що російська столиця займає вигідне становище і не о казує найменшого знаку зорганізованого опору.

Німці йдуть дальше в Росію.

Пості донесення Райтера з Петрограду кажуть, що Німці дійшли до околиці стаци Дно, околу 150 миль на півдні від Петрограду. Так само продовжуєть ся наступ Австро-Німців в полудневій Росії. Донесене каже, що ворог заняв Суми, 5 годин маршу від Харкова.

Столицю зроблять правдоподобно Саратів або Нижній Новгород.

Ріжні вісти з Росії вказують на найбільше занепокоєне, яке панує через те, що немовби австро-німецькі війська мали окружити Москву. Ходять слухи, що правительствене перенесєть ся до Саратова (450 миль на південний схід від Москви) або до Нижнього Новгорода (265 миль на північний схід від Москви).

Правосл. патріярх не годить ся на мир.

Райтерове донесення з Петрограду, датоване 19 марта, говорить, що патріярх російської церкви видав до православного населеня відозву, завьявляючи, що церква не може звязувати ся з миром, який розчленує край і ставить його під пановане побідной чужой сили.

ЧЕРВОНА ГВАРДІЯ ВІДБРАЛА ВІД КОЗАКІВ БЛАГОВЕЩЕНСК.

МОСКВА, 22 марта. — Червона Гвардія і революційні війська відбрали Благовещенск по битві з козаками. Вони привернули назад власть Рад (робітничий і сад. деп.), як також порядок в місті.

Недавні вісти доносили про вимордоване большевиками 150 Японців в Благовещенску, яка то вістка оказала ся потім фальшивою. Пізнійше були вісти, що козаки заняли місто і арештували Раду та розоружили Червону Гвардію і моряків. Тепер Благовещенск опинив ся назад в руках большевиків.

ТОВАРИШІ РОБІТНИКИ!

Комітет будови Українського Робітничого Дому в Вінніпегу вже купив площу під будову У. Р. Д. на полуднево-західнім розі улиць Мекгрегор і Причард один блок від Селкірк ул. Площа складає ся з двох лотів і її ширина вносить 66 стій а довжина 115½ стій. Коштує она готівкою \$2,350.00.

В лущошу і вигіднійшошу для укр. робітників в Вінніпегу положено площі не можна було найти; така є загальна олімпія. Так скоро, як лише можна буде розпочати копане пивниць, почнеьт ся на тій площі робота.

Всі, що здекларували певні суми гроша на будову У.Р.Д. а також і ті, що бажали зложити свої жертви на сю ціль, звольте грошоцати ся до редакції "Робочого Народу", 873 Мейн Стр. де они можуть ті жертви зложити.

Жертви з провинії просить ся також присилати до редакції "Робочого Народу". Всіх українських робітників особливо в Вінніпегу просить ся пильно заняти ся збиранням жертв на будову свого робітничого дому.

З РАМЕНИ УКР. СОЦ. ДЕМ. ПАРТІЇ.

В неділю, 24 марта, с. р. о год. 3 по полудні в сали театру "Palace" при ул. Селкірк Тов. М. Попович виголосить дуже цікавий

ВІДЧИТ ПРО ПАРИЖСЬКУ КОМУНУ

Минає якраз 47 літ від пропам'ятної історичної хвилі, коли в Парижі французийський пролетаріят встановив своє робітницьке правительство — Парижську Комуна. А чи багато українські робітники мали нагоду довідати ся, що таке була Парижська Комуна? Нині робітники по цілій світі про ню згадують і порівнують з подіями в Росії. Тому відчит тов. Поповича буде незвичайно цікавий і всі укр. робітники повинні прийти і його послухати.

Вступ вільний! Гостям рад!

РІЧНИКИ "Р. Н." з 1917 р.

вже готові і продають ся по ціні \$2.50 за примірник. Всі річніки є в мішній оправі. Замовленя з провинії засилайте на адресу:

РОБОТНИЧІЙ НАРОД
Box 3668, Winnipeg, Man.

ПОРАЗ ДРУГИЙ! ПОРАЗ ДРУГИЙ!

В виду того, що минувшой суботи не було в Роял Театрі досить місця для всіх гостей, які хотіли побачити представлення "СУСТА",

ДРАМАТИЧНИЙ КРУЖОК ІМ. ВИННИЧЕНКА вІдграє по раз другий в СУБОТУ, ДНЯ 23 МАРТА, С. Р. В РОЯЛ ТЕАТРІ (РІГ МЕЙН І СЕЛКІРК УЛИЦЬ)

інтересну і поучаючу комедію в 4 діях славного українського драматурга Ів. Тобілевича п. н.

СУСТА

Не оминіть нагоди побачити се представлені! Приходіть самі і кличте своїх приятелів та знакомих!

ЦІНИ МІСЦЬ: 50, 35 і 25 цт.

ПОЧАТОК ТОЧНО О 8-Й ГОД. ВЕЧЕРОМ.

Тикети купуйте наперед в ред. "Роб. Народу", Укр. Робітн. Книгарні, скаплі Будника, реставрації Гавришинна і в день представлення цілий день при касі театру.

ПАМ'ЯТАЙТЕ, ШО ЧИСТИЙ ДОХІД З ТОГО ПРЕДСТАВЛЕННЯ ПРИЗНАЧЕНИЙ НА УКРАЇНСЬКИЙ РОБІТНИЧИЙ ДІМ В ВІННІПЕГУ!

Оціночка Майстарша Українська
Кравецька Робітниця в Вінніпегу

ВЛАСИТЕЛЬ, С. ІОСЬКІВ.

Вислав на жадане гарний ілюстрований каталог мужських убрань даром в українській мові.

Пішійте скоро за ним.

Если хочете мати гарне убрание, найкрасшу моду, перворядно зроблене з найлучшой матерії і щоб Ви себе задоволили, повинні посилати замовлене, або особисто влаетись на адресу:

The Ruthenian Clothing & Tailoring
882 MAIN ST. WINNIPEG, MAN.

ПЛОЩУ ПІД УКРАЇНСЬКИЙ РОБІТНИЧИЙ ДІМ В ВІННІПЕГУ ВЖЕ КУПЛЕНО ЗА СУМУ \$2,350 НА РОЗІ УЛИЦЬ МЕКГРЕГОР І ПРИЧАРД.